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Дысцыплша "Механічнае абсталяванне галіны" з'яўляецца завяршальняй ы  
ўсім комплексе падрыхгоўкі шжьшераў-мехашкаў па спецыялізацыі "Машыш 
і абсгаляванне прадпрыемстваў будаўнічых матэрыялаў" Згодна з вучэбньш 
планам у склад дысдышины ўваходзяць усе віды занягкаў: лекцыі, практычныя, 
лабараторныя.

Комплексны падыход пачываецца перш за ўсе з деталевага планавання ўсіі 
відаў заняткаў і форм кантролю. Гэта планаванне ажыццяўдяецца ў пачатку 
семестра і даводзщца да ведама студэнтаў з указанием канкрэтных тэрмінаў 
кантрольных мерапрыемстваў. Увесь лекцыйны курс разбіты на аосем разделаў. 
Пасля кожнага раздела праводзяцца практычныя зашпкі і калоквіуы Акрам* 
таго студантам выдаецца індыыдуальнае задание, якое заключаецца ў разпіку 
канкрэгнай мяшыны. Бягучы кангроль ведаў алояццяўляецца з выкарыстаннеы 
рэйтынгавай сістэмы.

Сутнасць рэйтынгявай сістэмы заключаецца ў тьш, ппо за кожны від 
занят каў студент можа агрыыаць адпаведную колькасць балаў. Пры 
своечасовым праходжанні кантрольных мерапрыемстваў тэта колькасць бшшў 
памнажаецца на павьшіальны каэфіцыент. За пропускі кантрольных 
мерапрыенстваў без важкіх прычын прадугледжаны шграфныя санкцыі. 
Агульная колькасць балаў доеліцца на некалькі ўзроўняў, кожнаму з я ш  
адпявядае адзиака, якую студент можа атрьшаць на экзамене.

Асноўная мэта такой арганізацыі вучэбнага працэсу — інтэнсіфікацы* 
выкладання дысцыпліны і павышэнне актыўнасці саміх студэнтаў. Для 
дасягнення гэтай нэгы ўнесены карэктывы ва ўсе віды занят каў

Лекцыі. Пры чытанні лекцьга увесь графічны магэрыял падаецца праз 
тзлевізійны комплекс альбо праектар, іото дае ыагчымасць значна 

інтэнсіфікаваць працэс выкладання, павялтыць аб'ем лекцыйнага матэрыялу 
Акрамя таго, выкарыстоўваюцца розныя педагагічныя прыемы, якія ставяць 

студента ва ўыовыактыўнага засваення матэрыялу. Да гакіх прыемаў адносяцца 
пытанні па ходу лекцыі, у якіх высвягляецца думка студзнтаў па канкрэі най 

праблеме, спасылкі на раней атрыыаныяведы, эяпланаваныя памылкі. Частка 
матэрыялу няогул не даецца, асабліва па канструкцыях ыашык Разам з тым -
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перад студентам! ставіцца самастойяа дадумаць асобяьш кансгрукцыйюыя 
рашэнпі. Асноўны накірунак лекцый такі шхо пасдя кожнай з іх у студэнтаў 
павінны заставацца невырашаныя пытая ні.

Практычныя заняты. Методика правядоення гэтага віду занят каў эменена 
бсльш ісготна. Мы адмозіліся ад рашэння тыповых задач па разліку машын, а 
перайшлі да свабоднай дыскусіі па іх канструкцыях. Прьгчым, спачатку 
студэнты пісьмова адказваюць на адно пьгганне, атрьшліваюць <ці не) за тэта 
некалькі балаў, а ўжо пасля гэтага пачынаецца творчая работа. Мы сумесна 
высвятляем недахопы ў каиструкцыях машын, і студенты спрабуюць даць 
прапановы па іх прадухіленню. Праблема, якую трэба рашыць узнікае яшчэ на 
лекцыі, а можа з'явіцца па ходу абмеркавання, з-за памылак, дапушчаных пры 
пісьмовых адхазах. Актыупасць студент аў пры гэтым ацэньваецца дадатковьш 
балам

Разлік машьш студэнты засвойвнюць пры выкананні індывідуальнага 
задания Задание выконваецца самастойна з выкарыстаннем иавукова- 
тэхнічнан, даведчай літаратуры. Практыкуецца выдача задания па пробных 
иашынах (толькі з рознымі двнымі) на двух студонтаў. Гэга прымушае іх 
раіцца гіаміж сабой, удакладняць свае дзеянні, а тэта таксами творчы працэс.

Лабараторныя занягкі. Асноўная задача гэтых эаняткаў - вывучэнне машьш 
у дзеянні. Але і ў гэтьш выпадку метадычныя дапаможнікі складоены так, што 
студенту трэба абавязкова нешта дадумаць самаму. Канешне, поле творчай 
дзгійнасці на лабараторных занятках значка вузейшае. Таму, на наш поглид, 
такія заняткі дня студэнгаў-механікаў павінны быць зведоены да мікімуыу.

Вьгаіковыы запяткам па кожнаму разделу лекцыйнага курсу з'яўляецца 
калоквіуц. Праводеіцца ен у пісьмовай форме У кожньш бшеце звычайна па 
пядь пыханняу, на якія студент пашнен адказаць на працягу двух гадин. Пасля 
праверкі адказы абавязкова абыяркоўваюцца са студеніамі, і толькі пасля гэтага 
выстаўляецца канчатковая адзнака.

Такі сістэмны падыход правядеення заняікаў значна йабілізуе студент ау, 
павышае іх творчую актыўнасць, здымае шматлікія праблемы зашковага 
перыяду і экзямепацыйнай сесіі. Перавага такой ыетодыкі падцвярджаецца 
дадатнымі водгукамі саміх студентаў.


